

造福社会

我们支持由基层发起的倡议，帮扶弱势社群，满足关键社会需求并弥合缺口，推动社会革新。



陳月珠(97岁)和
治疗犬主人林小凤
引导西高地白梗犬
托比完成障碍训练

去年有两个月的时光里，陳月珠女士的早晨是在卡瓦普犬、金毛猎犬和新加坡特犬等治疗犬的陪伴下度过的。

在治疗犬主人的陪同下，这位97岁的曾祖母带着治疗犬完成障碍训练。陳女士坐在护工推着的轮椅上，和治疗犬主人各握着一条牵绳，引导治疗犬越过栏杆、穿过圆环。

陳女士是参与“有犬相伴(Canine Partners)”计划的16名年长者之一。该计划让他们与治疗犬在精心策划的活动中互动，改善身心健康。

“有犬相伴”计划由社会企业新加坡动物辅助交流组织(Animal-Assisted Interactions Singapore)开展，获得了淡马锡基金会旗下的OSCAR基金资助。活动在非营利组织“关怀机构(Care Corner)”位于大巴窑的活跃乐龄中心举行，每次一小时，共举行了七次。

“**有些年长者起初不愿与我们分享他们的个人生活。不过，随着他们问我们有关小狗的事，一些年长者渐渐敞开心扉。治疗犬为我们更好地理解年长者打开了心的通道。**

— 刘懿德，新加坡动物辅助交流组织创办人

”

改善年长者身心健康

新加坡动物辅助交流组织创办人刘懿德表示，治疗犬帮助她和员工以及由约40名治疗犬主人组成的义工团队，更好地与年长者沟通交流。

在参与“有犬相伴”计划之前，义工会接受为期10周、由新加坡动物辅助交流组织开办的培训课程。

退休人士林小凤(65岁)通过参与“有犬相伴”计划做义工，把爱犬托比带给她和家人的欢乐分享给他人。

林小凤自2022年起就在新加坡动物辅助交流组织当义工。她说：“托比很友善，喜欢和年长者在一起。还有一位卧病在床的阿姨，她每次看到托比都会开心地笑起来。”

“关怀机构”项目助理李文瑾注意到，“有犬相伴”计划给年长者带来了积极影响。

她说：“有些年长者可能行动不便，但他们与治疗犬玩捡球游戏或遛狗时，会因为能完成一件事而重拾自信。”

相系相伴

刘懿德希望更多新加坡的年长者可以从动物辅助交流活动中受益。

她补充说：“有治疗犬相伴而培养的特殊情谊，是单靠语言交流无法建立的。”

陳女士说，她很高兴能与治疗犬结缘，很感谢“有犬相伴”计划的义工所付出的时间和努力。



陳女士在新加坡
动物辅助交流组织
主办的各种活动中，
与治疗犬托比
培养了感情

“**我好期待见到这些小狗。和它们一起玩，让我回忆起小时候家里养狗的快乐时光。这些美好回忆让我烦恼全消。**

— 陳月珠，“有犬相伴”计划参与者

”